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Aj v roku 2017 Spoločnosť na pomoc osobám s autizmom  pokračovala vo svojom pôsobení rôznymi 
pracovnými činnosťami a záujmovými aktivitami . 
 
Počas celého roka pracovala dielňa pre rodičov, kde sa stretávali rodičia našich školopovinných detí 
denne v dopoludňajších hodinách, vymieňali si skúsenosti s výchovou svojich detí, či úradnými 
záležitosťami počas doby kým sú deti v škole. Vyrábali  drobné darčekové predmety, ktorými sa 
potom počas roka prezentujeme. Do výroby boli zapojení aj rodičia, zamestnanci a klienti DS. 
Ďalej pokračujeme v budovaní a rozvíjaní centra Ôsmy svetadiel v obci Borová. Areál udržujeme 
a zveľaďujeme pravidelnými brigádami rodičov a priateľov. Postavili sme dielňu na remeselné práce 
detí, rodičov a klientov. 
Poskytujeme sociálne služby v dennom stacionári.  
Spolupracujeme s vysokými školami prevažne v Trnave, poskytujeme priestor pre prax študentov.  
 
 
Aktivity a podujatia SPOSA-T 
 
Deň povedomia o autizme Zorganizovali sme besedy so študentmi vysokých škôl, premietli sme im 
film, „Tak ďaleko, tak blízko“ rozoberali sme situácie z filmu a diskutovali na tému autizmus 
 
 
Tradičný koncoročný výlet sa tento krát konal v EKO PARKu RELAX pri Sládkovičove. So sprievodcom 
sme si popozerali zvieratá, niektoré si mohli deti aj pohladkať, pohrať sa s nimi, nakŕmiť. Povozili sme 
sa na vlečke ťahanej traktorom, deti aj dospeláci a vyčerpaní sme sa išli osviežiť a posilniť do 
reštaurácie na dobrý obed. Výletu sa zúčastnilo 35 členov a priateľov. 
 
 

           
 
 
Na podujatí Dni zdravia organizovaného mestom Trnava sme sa zúčastnili predajných trhov zariadení 
sociálnych služieb a špeciálnych škôl  Dvor nádeje. 
 
Starostovia združení v ZMOS Jaslovské Bohunice nám prišli pomôcť zveľadiť náš areál. Porobilo sa 
kus roboty, posedeli sme pri guláši, porozprávali sa. 
 
Deň otvorených dverí. Jeden deň boli otvorené dvere pre všetkých, ktorí mali záujem vidieť ako 
rozkvitá naše centrum Ȏsmy svetadiel v obci Borová. Pre klientov DS to bol výnimočný deň. Dopredu 
sa pripravovali, chystali dobroty aj darčeky pre návštevy. 
 
Podujatie „Dušinky“ organizujeme pravidelne každý rok v areály centra Ȏsmy svetadiel v obci 
Borová. Stretli sa tu rodiny s autistickým dieťaťom, ich priatelia, susedia, priaznivci. Každá rodina 
dostala tekvicu a spoločne si vyrezávali svetlonosov, ktorých potom rozložili po pozemku a zapálili. 
Popritom sa posilnili dobrotami, zväčša jablkovými, zohriali sa čajom, kávou a pri muzike 



a rozhovoroch počkali kým sa trochu zotmie. Potom, za pomoci svetiel svetlonosov hľadali DUŠINKY, 
ktoré kedysi bývali v starom dome a my sme  ho zbúrali. Na znak toho, že sa na nás nehnevajú nás raz 
za rok práve v tento deň prídu pozrieť a pozdraviť. Pobavili sme sa, zatancovali a keď už bola riadna 
tma bolo prekvapenie. Ohňojtroj. Bol nádherný, krásne zavŕšenie pekného podujatia. Ďakujeme 
študentom UCM za pomoc s prípravou a ich účasť na podujatí. 
 
Vianočné trhy v Trnave, predaj výrobkov autistických detí a ich rodičov je v našom meste tradíciou. 
 

Denný stacionár Ȏsmy svetadiel  
 
Denný stacionár v roku 2017 poskytoval sociálne služby desiatim dospelým ľuďom s autizmom.  

V DS poskytujeme pomoc pri odkázanosti na pomoc inej fyzickej osoby, sociálnu rehabilitáciu, 

sociálne poradenstvo, pracovnú terapiu, záujmové činnosti a stravovanie. Našou úlohou je  pripraviť  

ľudí s autizmom, našich klientov na bežný život, malými krokmi, prácou a kontaktom so širším 

sociálnym prostredím ich integrovať do spoločnosti. Hlavnou činnosťou našich dospelákov v dennom 

stacionári je starostlivosť o priestory , o areál /47 á/, o seba. Klienti kosia, sadia, starajú sa o zvieratá 

/ovce, sliepky, kozy/, pestujú zeleninu, bylinky, pomáhajú pri varení, perú, žehlia. Popritom všetkom 

ešte vyrábajú darčekové a úžitkové predmety, radi robia aj s drevom. Práce v dielni možno niektorým 

umožnia neskôr  sa uplatniť v chránenej dielni prípadne na trhu práce. Všetky činnosti vykonávame 

s klientami spoločne, pre klientov aj pre zamestnancov je dôležitý pocit spolupatričnosti, dôstojnosti 

a ľudskosti. Práce sú naplánované tak, aby každý klient mohol prispieť podľa svojich možností, aby sa 

každý cítil dôležitý. Spolupracujeme aj s inými inštitúciami poskytujúcimi služby pre autistov, či 

vzdelávanie, navštevujeme sa, vymieňame si skúsenosti. Chodíme na rôzne podujatia, na nákupy, na 

úrady, všetko vybavujeme spoločne. Dva krát ročne organizujeme socializačné pobyty bez rodičov, na 

rôznych miestach Slovenska.  

Spolupracujeme aj so študentami VŠ zväčša študentami psychológie, či sociálnej práce, ktorí 

k nám chodia na prax a zväčša u nás zostávajú ako dobrovoľníci. 

 
 
Aktivity  a podujatia DS 
 
Socializačný pobyt Bojnice – Pobytu sa zúčastnilo sedem klientov, traja zamestnanci a traja 
dobrovoľníci. Do Bojníc sme pricestovali vlakom a na miesto určenia sme sa nechali odviesť taxíkom. 
Popozerali sme si okolie, prešli  sme celú ZOO, boli sme na zámku, práve tam strašilo. Po 
vyčerpávajúcom dni sme napísali pozdravy domov. Večer bola diskotéka so zábavnými aktivitami. Na 
ďalší deň sme boli na prechádzke, navštívili sme staroveké múzeum, boli sme si zaplávať v kúpeloch. 
Domov sme odcestovali opäť vlakom. Klientom aj zamestnancom sa veľmi páčilo a všetci zvládli 
odlúčenie od rodičov veľmi dobre.  
 



          
 
V priestoroch Mestského kultúrneho strediska v Galante sa uskutočnil už 14. ročník Medzinárodnej 
prehliadky umeleckej tvorivosti klientov zariadení sociálnych služieb "Štrkovecká barónka". 
Prehliadku organizuje Domov sociálnych služieb pre deti a dospelých Šoporňa – Štrkovec v 
zriaďovateľskej pôsobnosti Trnavského samosprávneho kraja. Spolu s klientami sme sa zúčastnili 
tohto pekného podujatia.  
 
Deň povedomia o autizme beseda na UCM – Podujatia sme sa aktívne zúčastnili spolu s piatimi 
klientmi.  
 
V júli sme mali vzácnu návštevu z Francúzska. Navštívil nás pán profesor so študentami z Univerzity 
vo Francúzsku z odboru sociálnych služieb. 
 
Vybrali sme sa na výlet do Bratislavy pozrieť výstavu emócií v BIBIANE. Cestovali sme vlakom a potom 
MHD. Prešli sme starým mestom, pozreli veľmi zaujímavú výstavu. Mohli sme si aj rôzne predmety 
a činnosti vyskúšať. Bola to zážitková výstava. Pokochali sme sa ešte výhľadom na Bratislavu a Dunaj 
a po občerstvení sme sa vybrali na spiatočnú cestu. 
 
Počas roka sme viackrát navštívili naše spriaznené zariadenie DSS Andreas na Mokrohájskej ulici aj na 
Galandovej ulici v Bratislave. Navštívili sme DSS Betánia. Radi k nám chodia na návštevu aj oni, aj žiaci 
so špeciálnej základnej školy v okolí, či zariadení s ktorými spolupracujeme. 
Chodíme na návštevy aj ku klientom domov, aby sa klienti navzájom lepšie poznali a vedeli ako žije 
doma ich kamarát. Nie je výnimkou ani dobrá opekačka či oslava narodenín v domácom prostredí. 
Pripravené máme samé dobroty, sladké aj slané. Na výlety chodíme počas celého roka. V tomto roku 
sme boli v Smoleniciach, Bučanoch, Senci, ale najviac nás zaujal výlet do rozprávky vo Vrbovciach. 
Navštevujeme rôzne podujatia ako noc literatúry, čítanie deťom, radi chodíme do knižnice. 
 
Dvor nádeje, je tradičné podujatie mesta Trnava v rámci Dní zdravia. Pri zrode tejto aktivity bolo aj 
naše OZ. Svojim programom sa tu prezentujú zariadenia sociálnych služieb aj špeciálne školy. 
 
Prišiel aj Mikuláš, študenti UCM nám pripravili malý program a balíčky, my sme ich za to pohostili. 
 
Divadlo ZáBavKa nám prišlo zahrať interaktívne predstavenie „Vianočné upratovanie“, do ktorého 
sme boli vtiahnutí aj my. Spoločne s hercami sme si ozdobili stromček. Výborne sme sa zabavili 
a následne spolu posedeli pri dobrotách. Dokonca sme si pod stromčekom našli aj darčeky. V tento 
deň nás poctili návštevou pani starostka a priatelia z obce Borová. 
 



                
 
 
 
 

Správa o hospodárení 2016 

Príjmy 

Dary a príspevky  1298,- 

Príspevky členov, klientov  4842,95 

Podielová daň  6631,63 

Dotácie 22080,- 

   Spolu                                                                              34 852,58 

Výdaje 

Služby/ prev. náklady, energie, spotr. mat/ 15685,99 

Mzdy / mzd, poist.odvody/ 22121,69 

  Spolu                                                                               37807,68 

Z toho: 

DS príjmy od klientov – 4776,-      na 1 klienta na mesiac- 39,80 

Dotácia                          22080,-             -„-                               184,- 

EON DS                         32408,40           -„-                               270,08 

   

 
 
Ďakujeme TTSK za finančnú pomoc, ZMOS Jaslovské Bohunice za materiál a pomoc, všetkým 
dobrovoľníkom za čas a nezištnú pomoc. 


